

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7.50 PESETAS
SEMESTRE	15.00 »
AÑO	30.00 »
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

quión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 14.0; ídem ídem a la sombra, 11.40; ídem mínima ídem, 0.4; ídem media ídem, 08.20; oscilación, 5.6; agua de lluvia en milímetros, 0.64; agua evaporada en milímetros, 4.40.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 749.00; temperatura máxima a la sombra, 07.4; ídem de termómetro húmedo, 01.4; tensión del vapor, 04.1; humedad relativa, 53.00; estado del cielo, nublado; dirección del viento, N.E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 253.	

Córdoba.-Jueves 5 de Marzo de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 34.-Apartado de Correos, núm. 26

El Arzobispo de Valencia, Doctor Melo, ha condenado enérgicamente, en carta circular dirigida a los Párrocos, los desórdenes ocurridos en la hermosa región levantina

POSTALILLA

Periódicos pesan dos por agua

El señor Ministro de Marina es un hombre terrible. Lo que se dice un viejo lobo de mar. Profundo conocedor de las necesidades de la Armada española, apenas fué nombrado ministro declaró solemnemente que España, para ser respetada, necesitaba poseer una marina de guerra eficaz y poderosa. Tan aguda observación mereció generales aplausos.

«Si—se dijo.—Es preciso dotar a los barcos de cañones, de tubos lanzatorpedos y de velocidad. Fomentar la construcción de torpederos, destroyers y submarinos, que son los verdaderos guerrilleros de los mares. Organizar, en fin, un instrumento adecuado de combate que pueda emplearse con eficiencia cuando lo exija el momento.»

Dicho esto, el señor Ministro comenzó su labor preliminar, disponiendo que los marinos no puedan leer más periódicos que los que el Gobierno designe. Lo cual se nos antoja un verdadero acierto. La eficacia del marino, su amor al servicio y su puntería, dependen lógicamente de la Prensa que lea. ¿Es que se concibe a un buen cabo de cañón, leyendo «El Debate»? ¿Qué concepto formaríamos del fogonero de un acorazado que diese en la manía de leer «El Pueblo Manchego»? ¿Por ventura puede ser bizarro capitán de fragata y lector de «A B C» a la vez?

Felicitemos arduamente al señor Giral, a la vez que esperamos que sus compañeros de Gabinete adopten tan genial iniciativa para sus respectivos ministerios. ¿Qué periódico convendría que leyese los delegados de Hacienda? ¿Y los registradores de la Propiedad? ¿Y los catedráticos de Latín? ¿Y los coroneles de Caballería? ¿Y el cónsul del Paraguay?

Esperamos que cunda el ejemplo del señor Ministro de Marina. Pero ahora que caemos en la cuenta, el señor Giral ha olvidado un pequeño detalle. Su decreto de Prensa marinera está redactado exclusivamente para marinos de agua amarga. Pero ¿y los marinos de agua dulce? ¿Qué Prensa deberán leer?

Es urgente aclarar ese extremo. Nuestros arriesgados pescadores de barbos del Guadalquivir no saben a qué carta quedarse. Unos leen «El Herald» y otros «El Siglo Futuro». Convendría que, mientras se aclara su situación, leyese cuentos de Calleja, o el romance de «El Lobo ferroz». No los ofrecemos QUIÓN, porque posiblemente se hará acreedor a la gentil malevolencia del señor Ministro.

Dick

Notas de Hacienda

Pagos para el día 5

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Ayuntamiento de Córdoba, D. Francisco Marroyo, don Manuel Herrador Luque, don Antonio Aumente, don José Moreno Vélez, don Luis Gonzaga Córdoba Aguilar, don Gabriel Bellido, Administrador principal de Correos, don Rafael Reina León, don Angel Santoril Alcalde, don Antonio Vázquez de la Torre y señores Representantes de los Ayuntamientos de La Victoria, Amodóvar, Belmez, Dos Torres, Pozoblanco y Fuente Palmera.

TEMAS DEL MOMENTO

Unidad de pensamiento y unidad de acción

En la diversidad de cábalas y suposiciones que llenan en estos momentos los ámbitos políticos, destacan dos modos de reaccionar. El de los que creen que «todo se arreglará» y confían en que la vida pública española va a entrar por cauces de definitiva serenidad y el de los que piensan que «esto ya no tiene arreglo». Los pesimistas argumentan: «Azaña será desbordado». Los socialistas y comunistas no se conformarán. Esa tónica de moderación y de respeto a la ley que quiere dar a su actuación el Gobierno actual, podrá mantenerse dos meses. Más, no. Los extremistas mandan». Los que confían en que las cosas se pueden enderezar y aseguran que el panorama no es para desconsolarse, arguyen: «Ya verán ustedes como no pasa nada. Azaña resistirá el empuje revolucionario. No cederá. Tiene que volver la vista hacia el centro, o hacia la derecha, y la sociedad le asistirá para contener el alud». Estas son las dos reacciones. Poco más o menos, ese diálogo se produce cada día, y aún cada hora, en el café, en la tertulia, en los pasillos del Congreso, en los hogares privados. Más en la realidad estará el que, entre esas dos visiones distintas, se limite a preguntar: «¿Qué pasará? ¿A dónde vamos?» Porque, en rigor, nadie lo sabe.

Hay un hecho cierto que no puede olvidarse, que no se puede dar de lado. Y es que los socialistas de Largo Caballero y los comunistas y los de la C. N. T., que el día 16 unieron sus votos y facilitaron el acceso al Poder de un gobierno republicano de izquierdas, no han llegado a su meta. Un gobierno burgués—por muy de izquierda que sea—no puede en modo alguno satisfacer las ansias de quienes tienen puestas sus ilusiones y sus miradas en Rusia, o en la anarquía.

Y esto es, precisamente, lo que nos interesa destacar hoy. Cuando el peligro es tan hondo, parece lógico que los que hemos sido derrotados ahora, nos sintiéramos más inclinados que nunca a la unión. El riesgo produce un fenómeno físico: el del agrupamiento, el del tacto de codos. Sólo la inconsciencia de las derechas españolas puede determinar una actitud que no sea esa. Y esto es

lo que ocurre en esta hora, desgraciadamente. Las divisiones se han acentuado, los enconos se profundizan, las agresiones se hacen más frecuentes y más duras. Pero, ¿a dónde vamos a parar? ¿Para cuando la serenidad y el raciocinio? Se ha perdido una batalla electoral, se ha perdido una ocasión y un esfuerzo. Pero se está perdiendo algo más importante: el instinto de conservación. Y, aunque sea duro el decirlo, el amor entrañable a España que debiera guiar todos los actos e iluminar todas las conciencias.

Se ha llegado a hacer un tópico de la frase «unión de derechas». Se hablaba de esa unión durante los dos últimos años, como ya se habló durante el bienio de izquierdas. Se ha hablado, más insistentemente, en vísperas de las elecciones. Naturalmente, cuando se propugnaba y se defendía esa unión es porque se estimaba que hacía falta. Y ahora, ¿qué? Porque, si entonces era necesaria o conveniente o eficaz esa unión, ahora es sencillamente indeclinable.

Que hay que hacer reajustes de conducta, es evidente. Unión, ahora más que nunca. Olvido de querellas. Abandono o aplazamiento de las censuras. Hallazgo de coincidencias. Emplazamiento común en las zonas que son iguales. Postergación de lo secundario para dar paso a lo fundamental. Trabajo conjunto, tenso, esperanzado. Reunión de esfuerzos. Marcha compacta. Estas son las consignas de la hora presente. Y lo son, no por capricho, ni por estimación unilateral del momento. Lo son por exclusión. Porque no pueden ser otras. Más claro: porque no queda opción. ¿Es que hay quien se atreva a decir que esto es una apreciación apasionada de la situación actual? Mientras no sea así, seguiremos sosteniendo en todos los tonos y con una constancia inquebrantable, que no hay por el momento más camino que la unión. Y que su logro, que es tan necesario como urgente, ha de buscarse con desinterés, con sacrificio y con tesón. Con todo lo que nos ha faltado hasta este crítico momento. Y así nos ha lucido el pelo.

Francisco Casares

Galería literaria

«Los arquitectos cordobeses Felipe y Francisco Dionisio de Rivas», por Enrique Romero de Torres

El delegado provincial de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres, nos envía un ejemplar donde ha condensado sus últimas inquietudes eruditas acerca del Arte en Córdoba. Y ha hecho bien el señor Romero de Torres, regalando una verdadera obra maestra a nuestro paladar. Sobrado conocidos son las dotes literarias y artísticas del autor para ponerlas de relieve ahora. Pero lo que sí hemos de recalcar es la paciente labor de investigación y exploración que tan brillantemente ha llevado a cabo para establecer nuevas noticias acerca de los familiares de ambos artistas cordobeses. Partidas de nacimiento, testimonios matrimoniales, protocolos, actas del Cabildo Catedral, testamentos, todo ha sido meticulosamente estudiado y clasificado por el señor Romero de Torres en su cuidadosa labor.

Al felicitar a nuestro querido amigo, autor de la obra citada, no hacemos sino significar una vez más la gran labor que por Córdoba y para Córdoba ejecuta a diario el señor Romero de Torres.

POLITICA

La ley electoral y sus consecuencias

No es hora de volver la vista atrás y buscar si han sido estas o las otras las verdaderas causas del resultado electoral.

Se ha ido a estas elecciones con la ley electoral mayoritaria que aprobó las Constituyentes. Se hizo la ley por los que entonces gobernaban y vuelven a gobernar ahora. Pensaban que les iba a ser favorable en la primera consulta y el resultado fué que, con las propias armas que ellos forjaron, encontraron el camino de la victoria sus adversarios. Ahora se ha repetido el experimento a la inversa. Con la ley mayoritaria se ha ido a la consulta y a través de ella han sido derrotadas las derechas, que pudieron modificarla y la mantuvieron. Por lo mismo que después del triunfo de 1933, no recatamos nuestro pensamiento contrario a esa ley absurda, creemos tener autoridad en estos momentos para volver a impugnarla. No podrá pensar nadie que este juicio está influido, únicamente, por una cesión adversa del cuerpo electoral. A la hora de las vacas gordas dijimos lo mismo. A lo largo de las pasadas Cor-

tes refrescamos repetidamente el tema. Es lógico que hoy volvamos sobre él.

Nadie que haya seguido de cerca los vaivenes políticos de estos dos años últimos, dejará de recordar las pugnas y discusiones que se produjeron alrededor de la reforma electoral. Conviene registrar este fenómeno curioso; los partidos que, con más ahínco, se oponían a que se reformara la ley vigente en el sentido de la representación proporcional, fueron el agrario y el radical. Los dos han sido triunfados en la pasada contienda. Los dos desaparecen prácticamente. Trece diputados consiguen los agrarios. Ocho los radicales. Y aún esas fracciones minúsculas de proclamados, no serán seguramente las que en la Cámara representen a los partidos.

El derribamiento ha sido vertical, definitivo. ¿Para eso se oponían a la modificación de la ley? Creían, de buena fe, que la que ha subsistido les iba a favorecer. Esperaban que este mecanismo, a todas luces injusto y desproporcionado, les ampararía. Y la reali-

Una rectificación

Al dar ayer el nombre de unos señores que habían entregado donativos para los damnificados por los temporales, dijimos que don Gregorio García había hecho entrega de 250 pesetas para tal fin, cuando en realidad en vez de don Gregorio fué don Indalecio quien envió su donativo para aliviar la crisis de Alcolea.

Rectificamos gustosamente la pequeña errata que al correr de la pluma se deslizó.

La cifra de cien mil. Con esa diferencia escasa, se habría obtenido la mitad de la representación.

Y, sobre todo, se habría logrado eliminar el monstruoso imperativo de las alianzas. Cada partido hubiera podido presentarse a la opinión con su perfil y su programa propio. Y los electores, ajustando, plena y perfectamente, su determinación individual a las inclinaciones y afinidades ideológicas, hubieran llevado a las urnas el auténtico criterio que tuviesen y la verdadera aspiración política en que concretasen sus pensamientos. Que es todo lo contrario de lo que se ha hecho. Por eso se apunta ahora con temor que unos puedan desbordar a otros. La prestación del voto es un servicio que no se hace gratuitamente. Ha llegado la hora de pasar las facturas. Y su pago es indeclinable.

Grata noticia

«La Mañana» de Jaén

Grata noticia, titulamos hoy esta columnilla. Y a fe que lo es. «La Mañana» de Jaén ha vuelto a ver la luz pública, después de los violentos desmanes de que fué víctima días atrás. Celebramos de todo corazón la nueva puesta en marcha del querido colega.

No podía faltar «La Mañana» en el ruedo de la Prensa de Jaén. «La Mañana» representa en la provincia andaluza, un índice defensivo de la civilidad, del orden, y de la prosperidad agrícola de la rica provincia andaluza. Ha sido y es el periódico de la Federación de Labradores, y en todo momento ha figurado en la vanguardia del amor a su tierra.

Con nuevos y firmes bríos reaparece el colega, y con nuevos entusiasmos reanuda su contacto con el público. Ya está otra vez clavada, en sus puestos, la Redacción, y ya hay ruidos de trabajo en sus talleres. Ya vuelven a trabajar los equipos de obreros que quedaron en la calle, por la vesania de unos desalmados.

Nos alegramos. De corazón a corazón. Y al saludar fraternalmente a ese periódico, que nace, como otra ave Fénix, de sus propias cenizas—y nunca más exacto el similitud deseamos una vida larga y feliz, y un aliento constante en la dura pelea diaria. Nos alegramos por «La Mañana» y por Jaén.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Suplencia

Doña Amalla Lara Nieto y doña Macrina E. Bravo Rodríguez, solicitan la suplencia de la escuela nacional de párvulos de El Viso.

Relación de plazas

El Director de la Escuela Normal, envía relación de las plazas que han elegido para efectuar las prácticas los alumnos maestros del tercer curso de aquella Normal.

—El Director general de Primera Enseñanza pregunta cuántos maestros amnistiados corresponden a esta provincia y actual situación de las escuelas que regentaban.

HOY JUEVES 5 DE MARZO DE 1936

A las 6.30 tarde y 10.30 noche.—Proyección de la extraordinaria película española, titulada LA HERMANA SAN Sulpicio, por los triunfadores del Cine español Imperio Argentina y Miguel Ligeró.—De complemento, el interesante NOTICARIO FOX.—Butaca 1,00 peseta. Anfiteatro 0,50. Pareiso 0,25.—Sábado, Solemnidad cinematográfica! Sensacional Estreno del superfilm nacional, titulado CURRITO DE LA CRUZ.—Estrenada el lunes último en Madrid, con el mayor éxito alcanzado hasta el día por películas españolas.

CINE GONGORA.—Jesús María, 8. TIT. 2165. — Empresa RAMOS

HOY JUEVES 5 DE MARZO DE 1936

A las 6.45 tarde y a las 10.30 noche.—Jeannete Mac Donald y Maurice Chevalier en la VIUDA ALEGRE, en español. El apoteosis de la cinematografía sonora.—Butaca de patio, 1 peseta. Butaca de entresuelo, 0,75.—Sábado: William Powell y Myrna Loy en la TELA DE ARANA, en español.

Lo que se desconoce de la Rusia Soviética

Llegan a España por mediación de nuestras agencias las primeras noticias de un atentado contra Stalin

Quizás sea Rusia uno de los países que por su evolución social más interés despierta en el público en general, ya que por otra parte, la rigurosa censura de ese lejano país no permite ningún medio de tener noticias verdaderas de su situación interior. No obstante, merced a la nueva táctica política que se ha ido desarrollando, ya bien por medio de tratados comerciales y pactos militares con otras potencias, así como por el puesto que ocupa en la S. de N., no son tan oscuras e impresas las noticias que se tienen de aquel país. Es muy interesante recoger las declaraciones que el Comité Local del Partido Comunista soviético publica en su diario «Sovietkaja-S. I. B. R. J.» en forma de disposición contra la crisis de trabajo para los operarios de las oficinas de reparación de edificios. Revelan estas declaraciones cómo en el pasado año solamente han sido efectuadas el 26 por 100 de las reparaciones previstas en el plan de trabajo. La culpa se atribuye — nos comunica Agencia Oriente — al sabotaje hecho por los operarios que no quieren acometer los trabajos a que les obliga la burocracia que vive cómodamente, mientras que los trabajadores rusos carecen de lo más necesario. El director del establecimiento de «Tojuthinsk» ha sido despedido.

observó que todas las piezas metálicas habían sido completamente fundidas, lo cual no podía haber sido producido por la bencina en combustión ni por las llamas. Finalmente se comprobó que los tubos que rodeaban el cuerpo del avión habían sido llenos de fhermita. La destrucción del «S. J. G. J.», que debía transportar a Stalin a Leningrado en primero de diciembre con motivo de la fiesta conmemorativa de Kirov, ha provocado en el Kremlin un verdadero pánico. Bajo la dirección de Stalin, se nombró una Comisión especial de chekistas, para proceder a una investigación. Sobre este asunto la Comisión dió su veredicto. Se trataba de un atentado, que había sido preparado metódicamente. Los conspiradores tenían la intención de hacer perecer a Stalin, así como a los dirigentes del bolcheviquismo. La Cheka ha procedido a numerosas detenciones entre los obreros y aviadores empleados en dicha fábrica, la cual ha sido cerrada hasta nueva orden. Stalin ha ordenado que se nombre director de la industria de aviación a Kaganowitch.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan: Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173 00. Idem corriente, idem, 163 00. Avena, idem, 34'00. Cebada, idem, 38'00. Habas castellanas, idem, 48 00. Idem morunas, idem, 42. Harina candeal, 1.ª idem, 60. Idem integral, tasa, idem, 55. Maíz, idem, 43. Trigo, tasa, idem, 50. Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60. Leche: de vaca, litro, 0.80.—De cabra, 0'30. Garbanzos, 1'15 a 1'80 kilo. Fideos: kilo, 1'40. Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo. Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60. Patatas, 0'35 kilo.

Gran Restaurant Hijo de Miguel Gómez MARQUES DE BOIL, 5. Teléf. 2508 Plato del día.—Chuletetas de cerdo a la Pastora.

DIEGO RUIZ CONDE DE GONDOMAR, 12 Sombreros y Fábrica de Gorras PROXIMA APERTURA

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A.D. LTDA. COLONIALES POR MAYOR Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

HORNO DEL AMPARO La Ribera - Teléfono 2315 El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

DEL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones de D. Antonio Rodríguez de León

Al recibir el Gobernador a los periodistas les manifestó que había tenido noticias de que en Lucena y en determinada finca se hallaban unos obreros recogiendo aceituna y como ha llovido estos días y no pudieron recoger, piden los citados obreros el jornal de esos días que ha llovido. Voy a dar las instrucciones necesarias para que cojan las aceitunas que quedan.

De Puente Genil

Al inspector auxiliar del delegado de Trabajo don Eugenio Galán, le había encargado la resolución de un conflicto en Puente Genil que ha resuelto ventajosamente.

Una visita

También manifestó don Antonio Rodríguez de León que había recibido la visita del teniente coronel de Caballería don José Cortés Pujada, el cual, para remediar el paro obrero, había enviado dos cuadrillas de obreros a los pueblos de Hornachuelos y Posadas para que talen encinas y olivos.

El reingreso de los obreros en la Electra

En la Electromecánica se está buscando una fórmula para arreglar esta difícil situación que este problema ha creado, y que espera se resolverá satisfactoriamente.

Para tal efecto el señor Arana está trabajando activamente.

La rebusca de aceituna

He dado las órdenes oportunas—

Ampliación a un suceso

El estado del suicida

Como ya saben nuestros lectores, anoche, a última hora, intentó suicidarse, ingiriendo una dosis de veronal, Francisco López Pérez, natural de Cádiz y domiciliado en la calle Juan Tocino, 10.

Hemos procurado investigar los móviles que le llevaron a tan fatal resolución. Parece ser que Francisco López poseía algunos bienes que tenía empleados en ciertos negocios en Cádiz.

Con ese motivo vino a Córdoba dos o tres veces, una de las cuales lo hizo acompañado de una mujer y una niña con las que vivió en la casa citada. Pero parece ser que no iban del todo bien los asuntos económicos del suicida y esto era causa de frecuentes altercados entre la mujer y él, hasta tal extremo que según versión que hemos recogido de personas allegadas a los protagonistas, la mujer y la niña optaron por separarse de Francisco y marcharon a Cádiz.

Francisco López marchó inmediatamente a buscarlas, resultando infructuosas cuantas gestiones hizo y volviendo desalentado a Córdoba, donde indudablemente formó el decidido propósito de suicidarse.

En las cartas que dejó en la mesilla de noche para el juez municipal y para el juez de Instrucción no alude para nada a los móviles que le impulsaron a intentar el suicidio.

Hasta el medio día, que procuramos inquirir noticias, Francisco López había mejorado de su estado.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

EL G A S

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

continuó diciendo el Gobernador— para que se rebusque aceituna donde ya se han recogido y de ninguna manera en aquellas fincas en que el fruto esté todavía en los árboles.

La despedida de empleados municipales

Manifestó seguidamente don Antonio Rodríguez de León que los empleados que habían sido despedidos, eran los que entraron para sustituir a los obreros despedidos en Octubre del 34 y de ninguna manera serán despedidos los empleados de plantilla. «Yo pido a los señores que tengan noticias de un despido ilegal, que me lo comuniquen para tomar las medidas pertinentes».

A los propietarios de edificios

Yo ruego a los propietarios de las casas, que se dediquen al ornato de sus fachadas, pues con esa medida se emplearían muchos obreros y se remediaría en parte el paro obrero en Córdoba.

Del Ayuntamiento de Córdoba

Terminó diciendo el señor Gobernador que esperaba que mañana recibiría la fórmula para constituir el nuevo Ayuntamiento. «Yo no puedo hacer de momento nada por eso, ya que el asunto está en manos del Gobierno. Si mañana recibimos esa fórmula, muy pronto tendremos Ayuntamiento».

La Administración de GUIÓN ruega a sus lectores que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente

Sucesos de la provincia

PUENTE GENIL

Detenidos cuando hurtaban aceitunas

Los guardias de este puesto de la Guardia civil sorprendió hurtando aceitunas a los vecinos Manuel Zamorano Gaona, José Sánchez Gallardo y Juan Sánchez Montujo. Se les intervino 80 kilos del referido fruto.

Otro hurto

El dueño de la finca «Canadá Algán», Miguel Solano Pérez, denuncia que en la noche pasada unos individuos penetraron en la citada finca, llevándose 15 fanegas de aceitunas. Ignora quien o quienes sean los autores del hecho.

CAÑETE DE LAS TORRES

Son detenidos los autores de varios hurtos de aceitunas

Han sido detenidos muchos individuos, entre otros, Expectación Vilches Heredia, María Martos Caballero, María López, Mercedes Marina Rodríguez, Josefa Romero Ponce, Francisco Urbano Montañés, Eugenia Contreras Collado, Anastasia Quesada Olaya, Francisca Delgado Moyano, Juan Martínez Gómez, Francisco Campillo Frias, Francisco López Sánchez, Concha Coca Ponce, Dolores Torralbo O'aya, Donoso Gómez Caballero, Rosa Torralbo, Josefa Madueño, Rosa Mérida, Feliciano Moyano, María Mérida y otros, por ser los autores de varios hurtos de aceitunas.

CERRO MURIANO

Amenazas de muerte

En este cuartel se presentó el vecino Rafael Hidalgo Pineda, que en unión de Manuel Aguilera Lechuga, Antonio y Gabriel Lozano Cabrera y de otros dos, se encontraban en la finca del término de Villaviciosa, conocida por el nombre de «El Chirivoro», tronzando ramaejas de finca para hacer piron, y llegó el guarda José González López, diciéndoles que se fueran, y como no les hicieron caso, volvió con el aceptor, Alejandro Ferrández Ortega, empuñando escopetas y diciéndoles que los iba a matar, por lo que abandonaron la finca y presentaron la correspondiente denuncia.

Notas Taurinas

Ha muerto Valentín Martín

E. Madrid ha fallecido, a la edad de ochenta y dos años, el que fué popular matador de toros Valentín Martín.

Había nacido en Torrelaguna, el 14 de Febrero de 1854.

Antes de cumplir catorce años se trasladó a Madrid a aprender el oficio de carpintero, y fué colocado en los talleres del ferrocarril del Mediodía.

Llevado de su afición a los toros acudía a todas las fiestas o capeas de los alrededores de Madrid y raro era el día en que no volvía a su casa con algunas señales grandes de revolcones, diciendo a su hermana mayor, en cuya compañía vivía, que los compañeros del taller le maltrataban.

Poco a poco se dió a conocer como banderillero y en 1877 ingresó en una cuadrilla de cierta fama.

El día de Octubre de 1876 contrajo matrimonio con doña Lorenza Martínez.

Como novillero llegó a alcanzar gran popularidad, y ésta aumentó cuando se hizo matador de toros, habiendo tomado la alternativa en Madrid el año 1883 de manos de Currito.

Descanse en paz el bueno de Martín.

Cosas pasadas

Lagartijo fué un entusiasta criador de gallos de pelea. Cifrabá todo su orgullo en poseer buenos gallos que mantuvieran a raya a todos los de sus amigos.

Sin embargo, Calderón, de su cuadrilla, llegó a poseer un ejemplar tan valiente, que constantemente vencía a los gallos de Lagartijo, quien rogaba al picador que le vendiese aquel fenómeno, sin conseguir nunca su propósito.

Pero un día cayó Calderón al descubierto en la plaza de Sevilla. Lagartijo, preparado para hacer el quite, le dijo muy seriamente: ¡O me vendes el gallo, o no te quito el berrendo!

Calderón, apuradísimo, le contestó rapidísimamente: Lévate al toro y al gallo, y a tí que te lleve el «mengue».

Siendo matador de toros José Claros «Pepete», llevó a cierto pueblo de banderillero a Sofito. Llegaba la hora de banderillar, Sofito cogió los palos, pero tantos fueron los tanteos y preparativos y tantas las salidas en falso, que «Pepete» hubo de desesperarse, y corriese hacia Sofito, gritando: ¡Quiere acabar de una vez!

Y Sofito, con la naturalidad más grande del mundo, exclamó:

—¿Pero es que tú te has creído que yo estoy disgustao con mi familia?

Un hermano del banderillero Alejandro Alvarado, llamado José, fallecido recientemente, y que tenía la gracia por arrobas, una tarde, yendo perseguido, en la plaza sevillana de la Maestranza por un toro, tan ciego iba, que tropezó con la barrea, y muy enfadado dijo: ¡Quién ha puesto esto aquí...!

Liborio Ruiz

Este buen novillero mejicano, que toreó el año pasado en Bilbao dos

novilladas con éxito, debutará en breve en la plaza Monumental de Madrid, y luego actuará en Valencia y Barcelona.

Liborio Ruiz ha estado estos días en Salamanca, donde ha toreado algunas becerradas colosalmente.

Cagancho regresará a España en el mes de Marzo

Sabino Inchaurreza está que no cabe de gozo con los éxitos de Joaquín Rodríguez «Cagancho», en tierra mejicana.

Lleva toreadas dieciséis corridas, y aún le quedan cinco firmadas.

Embarcará el 15 de Marzo, y seguramente toreará en Sevilla en la feria de Abril.

Filigrana

En Baena, a consecuencia del temporal, se hunde una casa

Una anciana ciega resulta muerta y un niño herido

En Baena ocurrió ayer un sensible suceso.

A consecuencia del fuerte temporal de lluvias se hundió la casa número 11 de la calle Alta Molino, que la habitaba la anciana Manuela Jiménez y su hijo Francisco Vargas Jiménez, de 12 años de edad.

Al ocurrir el derrumbamiento de la vivienda, el niño logró huir, pero la anciana, que estaba privada del sentido de la vista, quedó aprisionada entre los escombros, resultando muerta.

El jovencuelo resultó contusionado levemente y una vez curado de primera intención en la Casa de Socorro pasó al Hospital.

El Juzgado se personó en el lugar de la desgracia, instruyendo las diligencias pertinentes y ordenando el levantamiento del cadáver de la pobre anciana.

Este periódico recibe MORTUORIAS hasta las dos y media de la madrugada

Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos.—Rafael León Gómez, Carmen Herrera Díaz, Josefa Torres Manjavaca y Alfonso Osuna Muñoz.

Defunciones.—Ana Ruz Conti, de 83 años y Matilde Muñoz Sánchez, de 47. Matrimonios: Ninguno.

MEDINA AZAHARA

Fábrica de Materiales de Construcción PAVIMENTOS MODERNOS PRECIOS REDUCIDOS Avenida de Canalejas, 9 duplicado - CÓRDOBA

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

VENDO taberna por tenerme que ausentar, sin existencias, con piso vivienda, sitio céntrico, condiciones inmejorables. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zza. Teléfono, 16-78.

ALMONEDA URGENTE.—Recién caídos la hacen por tenerme que ausentar, un dormitorio moderno y varios muebles y objetos, todo completamente nuevo. Horas de verlo, de tres a cinco de la tarde. Altaroz, 32, bajo.

VENDO BAR moderno, sitio céntrico, con piso vivienda, en 2.500 pesetas, con toda clase de mobiliario. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zza. Teléfono 16 78.

VENDO negocio de coloniales instalado a la moderna con toda clase de maquinarias propias de esta clase de negocios, con piso vivienda, por pesetas 4.000, en sitio céntrico. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zza. Teléfono 16 78.

MAQUINAS SEMBRADORAS DE Algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador Naz Román, Campo de San Antón, 15, Teléfono 29 5 8. Córdoba.

ARRENDAMIENTO de una casa en el día, compuesta de planta alta y baja, instalación de luz y agua, patio, azotea, todo muy ventilado, Campo de San Antón, 15. Razón, en la misma.

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

El Arzobispo de Valencia, en carta dirigida al Clero, censura los hechos ocurridos en aquella región

En un pueblo de Vitoria es agredido de una puñalada el cura párroco

Una suscripción
MADRID, 4 (3'30 t).—El periódico «A B C» inicia hoy una suscripción encabezándola con diez mil pesetas para los obreros de la Federación Española de Trabajadores que han quedado en la calle con motivo de la readmisión de los despedidos.
Blogia la conducta de los trabajadores de la Federación.

Congreso de agricultores
MADRID, 4 (3'30 t).—La Federación de Trabajadores de la Tierra anuncia la celebración de un congreso para los días 14 y 15 del actual para tratar del problema agrícola.

Las juventudes socialistas piden, entre otras cosas, la supresión de los periódicos de derecha

MADRID, 4 (3'30).—Se ha reunido el pleno de delegados de la Casa del Pueblo, para tratar de la cuestión de los despedidos.
A propuesta de las Juventudes Socialistas, se acordó elevar al Gobierno determinadas peticiones que no estaban incluidas en el pacto del Frente Popular de Izquierdas.
Entre las peticiones que formulan las Juventudes Socialistas, figuran las siguientes:

Los maestros sin escuela
MADRID, 4 (3'30 t).—Esta mañana cumplimentó a don Marcelino Domingo, en el ministerio de Instrucción Pública, una comisión de maestros sin escuela, para rogarle que con la mayor urgencia sean convocados los cursos de perfeccionamiento.
Al propio tiempo le rogaron que se ocupe de la situación en que se encuentran dichos maestros.

El ministro de la Gobernación dice que se han resuelto los conflictos pendientes que había

MADRID, 4 (3'30 t).—El ministro de la Gobernación don Amós Salvador, manifestó a los periodistas que había quedado resuelta favorablemente la huelga que se había planteado en Vigo.

También manifestó que se habían arreglado las dificultades que habían surgido en las minas de Riotinto.
Terminó diciendo que en Alicante el orden era perfecto y que se había levantado el estado de guerra en dicha ciudad.

Las noticias que me envía el gobernador de esta provincia—agregó el ministro—acusan una normalidad completa.

El subsecretario de Estado

MADRID, 4 (3'30 t).—El ministro de Estado recibió esta mañana a los informadores y les manifestó que había sido designado el subsecretario de dicho departamento, pero que no daba el nombre hasta que el Presidente de la República firmase el decreto.

Manifestó también que había encargado de su secretaría política al abogado don Eduardo Cortés García.

La audiencia presidencial

MADRID, 4 (3'30 t).—El Presidente de la República recibió hoy en Palacio una extensa audiencia civil entre los que figuraban don Francisco Barnés, presidente del Consejo de Estado; el fiscal general de la República señor

Cumplimentando al ministro de Instrucción Pública

MADRID, 4 (3'30 t).—El ministro de Instrucción Pública ha recibido hoy las visitas siguientes:
El diputado señor Ruiz Lecina con una comisión de catedráticos de Institutos.
El presidente del Consejo de Estado con una comisión de Artes Gráficas.
La diputada Julia Alvarez con una comisión de maestros.
También cumplimentaron al señor Domingo el director del Museo del Prado, el señor Rico Avello y el director del Instituto Blasco Ibáñez, de Valencia.

Disolución de todas las organizaciones sindicales y políticas reaccionarias.
Supresión de todos los periódicos de derechas.
Encarcelación y extradición de los responsables y autores materiales y políticos de la represión de Octubre.
Sometimiento de la clase patronal a las determinaciones que dicten los partidos obreros.

Paz, el subsecretario de Hacienda y el señor Velao.
También recibió una extensa audiencia militar, entre ellos el general Gómez Morato.

Provincias

Vista de una causa

BARCELONA, 4 (3'30 t).—El Tribunal de la Sección segunda ha visto la causa por injurias seguida por la Compañía Telefónica contra el periodista señor Esquivel.
A dicho periodista se le ha aplicado la ley de amnistía y ha quedado en libertad.

Un desfalco

BARCELONA, 4 (3'30 t).—El gerente de la Transradio Española ha formulado una denuncia contra un empleado de dicha Empresa que ha desaparecido con 45.000 pesetas.
La policía practica gestiones para detener al empleado infiel.

En un monte aparece el cadáver de un hombre

FERROL, 4 (3'30 t).—Comunican del Ferrol que en el monte denominado «La Felgosa», del término de Moeche, ha sido encontrado el cadáver de un hombre que aparecía completamente desnudo.
Las ropas aparecieron a regular distancia del cadáver.

Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio.
A pesar de que han desfilado muchos campesinos ante el cadáver, éste no ha sido identificado.

Entrega de un mensaje

BARCELONA, 4 (3'30 t).—Este medio día estuvo en el palacio de la Generalidad el aviador Ramón Carreras, quien entregó al Sr. Gassol un mensaje que le había dado en Fernando Póo un grupo de catalanistas.

Gassol se felicita del fallo del Tribunal de Garantías

BARCELONA, 4 (3'30 t).—El señor Gassol, en funciones de presidente in-

terino de la Generalidad, ha expresado a los periodistas la satisfacción que le ha producido el fallo del Tribunal de Garantías declarando la inconstitucionalidad de la ley de 2 de Enero de 1935, que suspendió la vigencia del Estatuto de Cataluña.
Agregó el señor Gassol que el señor Companys está ya restablecido y le había comunicado su júbilo por el fallo recaído en el recurso interpuesto contra la ley de referencia.

El Arzobispo de Valencia se conduce de los hechos ocurridos en su diócesis

VALENCIA, 4 (5 t).—El arzobispo doctor Melo, ha dirigido una carta al clero comentando los tristísimos sucesos que han acaecido en diferentes lugares del arzobispado.

Dice que, las imágenes profanadas y los templos ultrajados, desgarran las fibras más sensibles del alma cristiana, consternándola de dolor justísimo.

Agrega que hechos como los que han ocurrido no justifican la fama tradicional de los pueblos de dicha región.

Se conduce de lo ocurrido y afirma que hay tener confianza en Jesucristo,

Una joven y un anciano arrollados por una camioneta

Ambos resultan muertos

MIERES, 4 (3'30 t).—Una camioneta de la Intendencia Militar arrolló esta mañana a la joven de 14 años Dolores Huelva y al anciano Ricardo Méndez.

A consecuencia del atropello voló la camioneta.
La joven y el anciano resultaron con gravísimas heridas, falleciendo a los pocos momentos.

El vehículo quedó destrozado y sus ocupantes resultaron ilesos, afortunadamente.

En un pueblo de Murcia dos extremistas destruyen los muebles del centro A. P.

MURCIA, 4 (5 t).—Los extremistas Francisco Moreno y Pedro Albuquerque, se personaron en el centro de Acción Popular de Alcantarilla, y empujando sendas pistolas intimidaron al conserje y procedieron a la destrucción de todos los muebles y enseres que había en el local.
Dijeron que tenían órdenes de la Casa del Pueblo para realizar dichos atropellos.

Los autores de la salvajada fueron detenidos.

La constitución de una gestora

MURCIA, 4 (5 t).—Ha quedado constituida la Comisión Gestora de este Ayuntamiento.
La integran concejales socialistas y comunistas.

Un sacerdote herido de una puñalada

VITORIA, 4 (5 t).—Anoche ocurrió un sensible suceso en el pueblo de Peñacerrada.
Varios individuos solicitaron permiso del alcalde para disparar cohetes, con el fin de festejar en esta forma el triunfo del candidato de izquierdas.
El alcalde autorizó el disparo de los cohetes.

Un extremista llamado Luis Velasco se encontró en un portal al párroco del pueblo don Félix Martínez, al que acometió asestandole una puñalada. El sacerdote resultó con una herida leve.
El agresor fué detenido.

El Consejo Nacional de la Ceda ratifica plenamente su confianza al señor Gil Robles

La firma del Presidente
MADRID, 5 (0'30 m).—El jefe del Estado firmó ayer numerosos decretos.

En el índice de la firma facilitada a los periodistas figuran, entre otros, los siguientes:

HACIENDA.—Autorizando al ministro para presentar a la Diputación Permanente de las Cortes un proyecto de ley para emitir en una o varias veces Denda del Tesoro a un interés no superior al 4'50 por 100 libre de impuestos y amortizable en un plazo mínimo de dos años, con el fin de obtener 350 millones de pesetas destinadas a necesidades de Tesorería.
Nombrando gobernador del Banco de España a don Luis Nicolán D'Oliver.

GOBERNACION.—Restableciendo la Dirección de Administración Local. GUBERNA.—Nombrando jefe de Estado Mayor de la octava división orgánica a don Teófilo González.
Idem, idem de la Comandancia General de Canarias, a don Luis Villanueva López.

COMUNICACIONES.—Nombrando

Se reúne el Consejo Nacional de la Ceda

MADRID, 5 (0'30 m).—Esta mañana y bajo la presidencia de don José María Gil Robles se reunió el Consejo Nacional de la Ceda.

La reunión, que comenzó a las diez y media aproximadamente, terminó después de las dos de la tarde.

Los miembros del Consejo Nacional hicieron destacar que se había ratificado la autoridad indiscutible de su presidente.

Se trató de la situación política actual y de la organización interna del partido.

El señor Gil Robles recogerá el espíritu del Consejo en una nota que, en forma de manifiesto, publicará dentro de unos días.

Se cursarán citaciones a Asamblea

Los yunteros extremeños

MADRID, 5 (0'30 m).—El Presidente de la República ha firmado hoy el decreto de Agricultura por el que se da a los yunteros de Extremadura las tierras, en la misma forma que las tenían en 1933.

Una señora multada con cinco mil pesetas

MADRID, 5 (0'30 m).—La Dirección General de Seguridad ha impuesto una multa de 5.000 pesetas a doña María Luisa Osaler de Milans del Boch, por haber sacado la lengua al señor Azaña y haberle llamado asqueroso.

Azaña en la Presidencia

MADRID, 5 (0'30 m).—A las siete de la noche, próximamente, llegó a la Presidencia el señor Azaña, quien dijo a los informadores que, además de los decretos firmados por S. E., cuyo índice ya había sido facilitado a los periodistas, figuraban otros dos que habían sido firmados con posterioridad.
Uno, nombrando director del Instituto de Reforma Agraria a don Adolfo Vázquez Humasqué, y el otro, nombrando subsecretario del Ministerio de Gobernación a don Rafael Ureña.

Lo que dice Ossorio y Gallardo

MADRID, 5 (0'30 m).—El señor Ossorio y Gallardo, defensor del recurso de inconstitucionalidad del decreto de 2 de Enero de 1935, ha dicho que esperaba el fallo del Tribunal de Garantías y agregó que si el asunto

director general de Correos a don Francisco Mata.

Idem de Telecomunicación a don Julio José Cayetano Jara.

Lo que publica la «Gaceta»

MADRID, 5 (0'30 m).—La «Gaceta» de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo que don Obdulio Matilla cese en el cargo de secretario administrativo de la Comisión jurídica asesora y se nombra para sustituirle a don Luis Rufilancha.

Creando en el Ministerio de Agricultura una sección central dependiente del Ministerio que entienda en lo relativo a depósitos, asuntos generales, anticpos, habilitaciones, etc.

Orden del Ministerio de Trabajo referente a la readmisión obligatoria de obreros despedidos por ideas políticas o por huelgas.

Orden suspendiendo la tramitación de expedientes sobre Jurados Mixtos y el fallo formulado por dichos organismos relativo a la readmisión por despidos.

Estos expedientes serán devueltos por la Subcomisión del Trabajo al Ministerio.

nacional, que se reunirá inmediatamente.
En dicha Asamblea se cristalizará la política a seguir como consecuencia de los últimos acontecimientos políticos.
Aún no ha sido fijada la fecha en que se verificará la Asamblea.

En la reunión del Consejo Nacional se debatió detenidamente diversos aspectos planteados en el seno del partido por los representantes de Acción Obrerista, de los que se tendrá noticia a medida que se vayan resolviendo.

La minoría de Acción Popular se reunirá en la mañana del día 16, fecha en que se verificará la apertura del Parlamento.

hubieran tenido que discutirlo en las Cortes la discusión hubiera sido muy laboriosa.

Manifestó que, desde el momento en que se haga pública la sentencia, Cataluña volverá al 5 de Octubre plenamente.

El asunto «Strauss» llega al final

MADRID, 5 (0'30 m).—Esta tarde terminó las diligencias sumariales en el asunto «Strauss» el fiscal general de la República, de cuyo sumario parece que se desprenderán determinaciones de gran interés y responsabilidades penales para algunos encartados.

El asunto pasará seguidamente al juez instructor, quien dictará autos de procesamiento, si hubiese lugar.

Cumplimentando a Azaña

MADRID, 5 (0'30 m).—Anoche recibió el señor Azaña, en su despacho de la Presidencia, a los señores Ruiz Funes, Sánchez Albornoz y Jiménez Asúa y a los ministros de Estado, Hacienda, Trabajo y Agricultura.

A la salida, el señor Sánchez Albornoz habló con el jefe del Gobierno de asuntos de política general y de la situación de Avila.

Jiménez Asúa dijo que no había visto al señor Azaña desde que éste tomó posesión de la presidencia del Consejo y había ido a saludarle.

Martínez Barrio, Barcia y los demás ministros no hicieron manifestaciones.

Azaña sale de la Presidencia

MADRID, 5 (0'30 m).—A las diez y

media de la noche salió el señor Azaña de la Presidencia acompañado del ministro de Trabajo.

El jefe del Gobierno dijo a los informadores que no había noticias.
Los periodistas le preguntaron cuándo había Consejo y el señor Azaña contestó que en la semana próxima.

El desfalco al Ayuntamiento de Madrid

MADRID, 5 (0'30 m).—Ante el juez de guardia ha prestado hoy declaración el jefe del Ayuntamiento de Madrid encargado del Negociado de la Deuda, don Manuel Somalo, que fué detenido ayer como autor de un desfalco de medio millón de pesetas.

El señor Somalo se confesó autor del desfalco que había realizado en diferentes etapas, apoderándose de cantidades diversas que hacen el total de las 500 mil pesetas.

Los proyectos del ministro de Hacienda

MADRID, 5 (2 m).—El ministro de Hacienda tiene el proyecto de llevar a las Cortes varios proyectos de ley para aumentar determinados impuestos, con lo que se conseguiría un aumento en los ingresos del Tesoro de 250 millones de pesetas.

En la calle Alberto Aguilera se promueve un alboroto al paso de un entierro

MADRID, 5 (2 m).—Ayer por la tarde, cuando se verificaba el entierro del socialista Enrique Novillas, que había estado procesado por el asunto de las milicias socialistas, al pasar la comitiva por la calle Alberto Aguilera, algunos de los que iban en el cortejo creyeron ver que, desde uno de los balcones de la casa número 3, una señora escupía sobre el féretro.
Con tal motivo se congregó allí mucho público y los más exaltados comenzaron a arrojar piedras a los balcones.

Un grupo numeroso penetró en el edificio y rompió la mampara y las puertas de casi todos los pisos.

Varios guardias de Seguridad, al mando de un teniente, lograron evitar que se siguieran cometiendo atropellos.
La Dirección de Seguridad envió más guardias, con el fin de dispersar los grupos.

La señora en cuestión fué detenida y llevada a la Comisaría de Palacio y después a la Dirección General de Seguridad, donde negó los hechos que se le imputaban, lo cual fué aseverado por varios testigos.

Expresada señora fué puesta en libertad.

En Alcalá de Henares unos extremistas que se dedicaban a cachear al vecindario, resultan heridos

MADRID, 5 (2 m).—Comunican de Alcalá de Henares que varios grupos izquierdistas se dedicaban a cachear y golpear con porras a los vecinos.
Al pretender golpear a los hermanos Gregorio y Luis Palma, éste último hizo uso de una pistola y resultaron heridos los extremistas José Martínez y Santiago Alonso.

Al preguntar los guardias municipales a los izquierdistas por qué cachearaban contestaron que por que les daba la gana.

Los hermanos fueron detenidos.
Desde las ocho y media de la noche en que ocurrieron los disparos, hasta las once, numerosos grupos se situaron frente al Ayuntamiento profiriendo gritos.

Noticia desmentida

MADRID, 5 (2 m).—Carece de fundamento la noticia que han publicado varios periódicos de la noche y que ha difundido la radio diciendo que había sido nombrado jefe de la Ceda el señor Lucía.

LA GUERRA ITALO-ABISINIA

Ahora va de veras

Parece ser que por fin los italianos se han lanzado a una franca ofensiva en la región del Tembién a fin de arrojar de ella los ejércitos de los famosos rases Seyum y Kassá.

No podía ser de otro modo. La prolongación de la línea italiana hacia el Sur, con la toma primero de Amba Aradam y ahora de Amba Alahgi, estaba convirtiendo en verdaderamente peligrosa la seguridad de todo el ejército italiano del Norte de permanecer sobre su flanco derecho las valientes columnas de guerrilleros comandadas por aquellos dos populares jefes etíopes.

Makallé seguía tan amenazado ahora como lo estaba a fines de Enero.

Y la prolongación hacia el Sur del ala izquierda italiana, mandada por Santini, resultaba un verdadero peligro para la seguridad de todo el ejército de Badoglio, amenazado de ver una de sus partes más importantes aislada de las bases y expuesta a que se repitiese, en mayor escala que hace cuarenta años, el desastre famoso que se inició precisamente en Amba Alahgi para correrse después, como reguero de pólvora, Makallé primero y a Adua finalmente.

Nos dijeron los partes italianos, a raíz de la toma de Amba Aradam, que todo el Tembién quedaba por este solo hecho libertado.

Para libertar el Tembién era preciso batir a los rases Seyum y Kassá, bien por medio de un ataque frontal, de Norte a Sur, que partiendo de Adua y Aksum empujase hacia Abbi Addi primero y sobre el río Gheva después, o bien por medio de un amplio flanco desde Amba Aradam, hacia el Oeste, a lo largo del referido Gheva, envolviendo las posiciones de aquellos guerreros.

No creemos que Seyum y Kassá cometan la torpeza de sostenerse en sus posiciones dando franca batalla a los italianos.

Opondrán mayor o menor resistencia, pero se batirán en retirada, dispuestos a emprender, desde nuevas posiciones, cuando haya cesado el avance invasor, su clásica guerra de guerrillas que tan excelentes resultados les ha dado en estos últimos meses.

Porque una de las cosas que menos

deben preocuparse a los abisinios es ceder unos cuantos kilómetros cuadrados de terreno.

Lo importante es conservar lo más sólidamente que puedan sus núcleos de guerreros frente a las huestes italianas.

Las fuerzas que ahora tienen Kassá y Seyum son ya verdaderos soldados, habituados a la guerra contra los armamentos modernos, familiarizados con los bombardeos aéreos y con el zumbido de las granadas de mediano calibre.

Dejar que tales núcleos de resistencia sean aniquilados en una batalla en serio, equivaldría a tener que recomenzar toda la organización militar etíopica.

Dar batallas de frente, es correr al desastre.

De Amba Alahgi y Addis Abeba median más de cuatrocientos kilómetros y unos quinientos desde las montañas del Tembién a la capital abisinia.

Los italianos han necesitado cinco meses para realizar el avance hasta Amba Alahgi y han tenido que acumular más de doscientos mil hombres...

Fácilmente se comprenden cuántos meses y cuantos cientos de miles de soldados necesitarán para proseguir avanzando más al Sur, dejando tras de ellos un terreno hostil que tendrán que cubrir de fortines y guarniciones, cada vez más alejados de los grandes centros de aprovisionamientos.

De que los italianos se dan cuenta de todas estas enormes dificultades que habrá que vencer para ir avanzando en tierras de Abisinia, nada lo demuestra tan claramente como esas grandes manifestaciones de júbilo que se producen en Italia cada vez que llegan noticias de un avance feliz.

Jamás en ninguna nación europea una campaña colonial ha repercutido tan profundamente en la vida metropolitana.

Los abisinios cometerían una torpeza si facilitasen la obra de los italianos oponiéndoles masas contra masas, en batalla abierta, dejando con ello, en caso de derrota—casi más que segura—, los caminos abiertos a la invasión.

Grave crisis de la industria del auto

PARIS.—«Le Matin» lanza un grito de alarma diciendo que la industria automovilística francesa se halla gravemente amenazada. Pone de relieve que se trata de una industria de la que viven 780.000 obreros, 200.000 comerciantes y 340.000 mecánicos, representando aquella 80.000.000.000 de francos que giran alrededor del automovismo francés.

El artífice pone de relieve que la industria automovilística francesa, que después de la guerra llegó a alcanzar una cifra de negocios superior a 25.000.000.000 de francos, corre ahora el riesgo de sucumbir.

El año 1929 produjo Francia 253 mil automóviles, de los que exportó 57.000.

Durante el año 1935 sólo se produjo 177.000 y se exportaron 13.900 automóviles. Afirma que esta formidable baja no puede ser imputada a la crisis mundial. Para demostrarlo enumera la producción de otros países.

En 1932 los Estados Unidos produjeron 1.376.000 automóviles; en 1934 produjeron 2.700.000 y en el 1935 han producido cuatro millones de automóviles.

Inglaterra, que produjo en 1932 244.000 automóviles, ha producido en 1935 380.000.

Alemania, que en 1932 figuraba entre los más retrasados de los países productores de automóviles y produjo solamente en dicho año 44.000 vehículos, ha producido en 1935 215.000.

Al analizar las causas del serio quebranto sufrido por Francia, el articulista dice que uno de ellos es el precio escandaloso de la gasolina, el litro de la cual vale a 25 céntimos a su llegada a los puertos franceses, cargando el Estado con 1.35 francos de impuestos.

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Amigo de lo ajeno

A requerimiento de don Antonio Muñoz Romano, los guardias presentan en esta Comisaría a Dionisio Boades Almejó (a) el Chato de 14 años de edad, el cual fué sorprendido en el domicilio del requirente, calle del Cristo 13, cuando trataba de apoderarse de algunos objetos.

Malos tratos

Luis Rubio Valle, de 25 años, con domicilio en Gutiérrez de los Rios 41, manifiesta que en el día de ayer fué maltratado de palabra y obra por Enrique Cantero Verjillo, por cuestiones particulares.

Una riña

Rafael Berral Baena, de 48 años, con domicilio en Vista Alegre 1, y Ana Tarifa Castro, esposa del anterior, denuncian a su vecina María Morales Tariña, a un hermano y al hermano de ésta, por haberlos maltratado por cuestiones de vecindad, promoviendo un gran escándalo, habiendo sido asistidos en la Casa de Socorro, los denunciados, de lesiones de pronóstico reservado.

Con las manos en la masa

A requerimiento de Antonio Alcalde de los Santos, mozo de la posada «La Esmeralda», sita en la Corredera, los guardias presentan a Pedro Marín Membiela, por haberle sustraído una manta de su posada valorada en 350 pesetas.

Una agresión

José Aranda Cazalla, de 34 años, es denunciado por Antonio López Moreno por haberle agredido y haber tenido que ingresar en la Casa de Socorro donde se le apreció heridas de pronóstico leve.

Otra agresión

Felipe García Roldán, con domicilio en Barriounevo 51, agredió a Miguel López Flores, causándole heridas en el parietal izquierdo de pronóstico reservado.

Detención de un maleante

Ha sido detenido Antonio Pérez García (e) el Cobrador de Málaga,

Los Deportes en España y Extranjero

FUTBOL

Se proyecta un encuentro entre una selección castellana y el equipo nacional del Uruguay

MADRID, 3.—La Federación Castellana de Fútbol, tiene la intención de montar un interesante encuentro de fútbol para el día 14 de Abril. Hay el deseo de que se enfrente el equipo nacional uruguayo que está de excursión por Europa, y una selección castellana.

Melcón opina

MURCIA, 3.—El árbitro madrileño Melcón que el domingo actuó en el encuentro Murcia Zaragoza, ha manifestado que ha su juicio, el Zaragoza y el Murcia son los dos equipos más potentes de la segunda división de liga, y que cree que serán los que ascendan. El Zaragoza es superior, pero el Murcia se encuentra también en excelente forma.

El valencianista Goiburru lesionado de alguna importancia

VALENCIA, 3.—Parece ser que la lesión que aquejaba al jugador del Valencia, Severiano Goiburru, es más importante que lo que en un principio se supuso. Según informes médicos, sufre una hernia muscular que le impedirá actuar durante bastante tiempo.

Campeonato de Portugal

LISBOA, 3.—Los encuentros correspondientes a la sexta jornada del Campeonato de Liga, dieron estos resultados:

Sport de Lisboa e Benfica, 4.—Sporting Club de Portugal, 2.

Belenenses, 1.—Carcavelinhos, 1. Victoria, 5.—Asociación Académica de Coimbra, 0.

El partido que se jugaba en Porto entre el F. C. Porto y el Boavista, tuvo que suspenderse debido a la inclemencia del tiempo, cuando el marcador señalaba un empate a dos.

BOXEO

Nueva victoria de Freddie Miller

NUEVA YORK, 3.—El campeón del mundo de los pesos plumas, ha celebrado una pelea de 15 asaltos contra Tony Savo. La victoria correspondió al de Cincinatti, por puntos.

El viernes pelearán Primo Carnera y Gastañaiga

NUEVA YORK, 3.—El viernes se celebrará en ésta un interesante combate entre el gigante italiano Primo Carnera y el peleador español Isidro Gastañaiga.

Reunión entre amateurs guipuzcoanos y catalanes

SAN SEBASTIAN, 3.—El sábado se celebrará en esta población una reunión de boxeo entre los campeones amateurs de Guipúzcoa contra un equipo catalán. Este lo compondrán los siguientes luchadores: Céspedes (mosca), Llorente (gallo), Llovera (pluma), Tortillo (igero), González (welter), y Bellver (medio).

Contra el campeón Guipuzcoano de los semipesados, Bueno, luchará con el profesional catalán de segunda fila, Luis Alcalá.

Esto es debido a que por la gran clase del guipuzcoano, es difícil encontrar en el campo amateur contrincante que le haga una fuerte oposición.

Situación de Sangchili en Inglaterra

LYON, 3.—Ha regresado de Inglaterra el promotor local Blazy, que marchó a Londres con objeto de con tratar al español y campeón del mundo de los pesos gallos Sangchili, para un combate por el título con Deico.

Según declaración del promotor liones, el valenciano no puede salir de Inglaterra, debido a que tiene contraída una deuda en el hotel donde se hospeda, que se eleva a 475 libras esterlinas.

CICLISMO

Subida a Arantzazu

SAN SEBASTIAN, 3.—El próximo domingo se celebrará la II subida a Arantzazu, organizada por el Club Deportivo Oñate. Están inscritos Manuel Truba, Leturiaga, Goenaga, Ezquerro, y parece ser que los organizadores esperan contar con la participación de Vicente Trueba y Julián Berrendero, que, aunque inscritos para la prueba del Mont Faron, que se corre el mismo día, decidirán quedarse en España y tomar parte en la prueba del Club Deportivo Oñate.

TENNIS

El Trofeo Batley

MONTECARLO, 3.—Se ha disputado el encuentro final del torneo de tenis para dobles caballeros titulado Trofeo Batley. La pareja Lesueur-Martin Lejchak venció a la formada por sus compatriotas Brougnon y Boussus por 3 6, 6 2, 6 1 y 6 3.

HOCKEY

El campeonato de España

MADRID, 3.—El equipo de hockey vigües, el Artabro, que debe eliminarse con el Club de Campo de Madrid para el Campeonato de España, se ha dirigido el equipo madrileño proponiéndole que los dos encuentros se disputen en la capital de España en los días 11 y 12 del presente mes, en lugar de que se juegue uno en cada ciudad.

En otra eliminatoria, se enfrentarán el Atlántida de Vigo y el equipo de la Escuela de Ingenieros de Bilbao. Los

CROS COUNTRY

La segunda prueba del «Pequeño Marathon»

LISBOA, 3.—Se ha disputado la segunda prueba de la titulada «Pequeño Marathon». Ma primera se corrió en Enero sobre 15 kilómetros. En ésta, la distancia ha sido de 25, y la última, que se correrá en Abril, tendrá la que corresponde a una prueba de Marathon. En esta segunda prueba tomaban parte 67 corredores, pertenecientes a los club más importantes. Resultó vencedor Manuel Díaz, del Benfica, en 1 h. 31 m. 46 s.; Adelino Tavares, del Sporting, 1 h. 31 m. 53 segundos; Jaime Méndez, del vendedor, 1 h. 35 m. 29 s. A continuación: Almeida, Consalves, Manuel Marques II, Joaquín Correia, etc.

Después de esta segunda prueba, la clasificación general da el primer puesto a Jaime Méndez, con 28 puntos, Avelino Tavares y Manuel Díaz, 17 puntos.

DEPORTES DE NIEVE

Triunfo de Luis Cuñat

MADRID, 3.—Se ha celebrado, bajo la Federación Centro de Esquí, una prueba de selección para el nombramiento del equipo de fondo en los próximos Campeonatos de España de esquí. Tomaron parte 21 corredores de la Deportiva Excursionista Peñalara y Club Alpino. El total del recorrido fué de 19 Kms., con salida y llegada al chal de Peñalara. Salieron 15 corredores, ya que no se presentaron en la meta los representantes del Club Alpino Español. La clasificación fué: 1.º Luis Cuñat, Peñalara, 2 h. 25 minutos.

2.º Luis Balaguer, Deportiva Excursionista 2 h. 31 m. 17 s.

3.º Silvino Ronda, Peñalara 2 h. 34 m. 30 s.

4.º Hermógenes Martín.

Y a continuación Candela, Luis Pro y José G. Peris.

Se retiraron seis participantes, y no fueron clasificados por no cubrir bien el recorrido José María Infante y José Cousiño.

HIPICA

Carreras en Gibraltar

GIBRALTAR, 3.—En el Hipódromo de Puertas de Tierras, se ha celebrado una reunión hipica, en la que la prueba más importante se corrió sobre una distancia de dos mil metros y un premio de 3.000 pesetas. Triunfó la yegua «Aiba», de Mr., Thempson, montada por Carlos Díez.

Puente Genil

Atacos

Al médico don Leonardo Velasco-Esteva, al entrar en su domicilio lo esperaba detrás de la puerta un sujeto que le pidió una limosna, y como le dijera que en horas tan avanzadas de la noche no eran las mejores para implorar la caridad, le dijo que lo que él pedía eran cantidades, y sin más sacó una navaja de la que el señor Velasco se defendió con la capa mientras le abrían la cancela.

—Don Enrique Pino se defendió de otro que se le venía encima, enseñando, a modo de pistola, la llave de la casa.

Las aceitunas

Sigue este pleito sin resolverse y cada día con peor escasez, pues no dejan los merodeos de aceitunas cada día más frecuentes y más numerosos.

Don Julio Aguilar, don Rafael Fernández, don Manuel Parejo, don Rafael Reina y don Manuel Luna Pérez tienen mermaidas sus cosechas en respetables cantidades.

Corresponsal

Llame a los Teléfonos

números 2186 y 2187

RADIO E. A. J. 24.-CÓRDOBA

Emisión del día 5 de Marzo de 1936

A las 13:30.—Apertura de la estación.—Sinfonía.—Cuarteto en «mi menor, de Bethoven.—«Con una falda» de «Cuadros sisolventes» (S. Pérez Carpio).—«Pregón» de «Sangre moza» (S. Pérez Carpio).—«La mulata», Guaracha.—«Carabali», Mosaico africano.—«Tomi, Tomi» Canción Hawaiana.—«Ona, Ona», Canción cómica Hawaiana.—«Aquel tapado de armiño», Tango (Carlos Gardel).—«Nelly», Vals (Carlos Gardel).—«Pepita Creus», Pasodoble (Pérez Covi).—«Colirón que se duerme», Schotis (Marquina).—Flamenco.—Noticias de Prensa.—Cartelera teatral.—Música de baile.—A las 15:30, cierre de la estación.

A las 18:30.—Apertura de la estación.—Sección infantil. 1.º Pequeñas narraciones de Rabindranath Tagor: a) «La ladrona del sueño», b) «Mala fama», c) «El astrónomo», d) «Barcos de papel», e) «Mimos», 2.º «Morito pitifón», Canción regional por el coro de pequeños cantores de la Graduada aneja a la Normal, clase 2.ª; 3.º «Mofitos», comedia infantil de Elena Fortún, reparto: «Mofitos», Carmen Tallo Fusteguera; «Gallo», Antonio Mora Aroc; «Mona», Carmencita Pérez; «Grillo», Jesús Blanco; «Gato», Andrés Tornero Jurado; «Una voz», Trinidad Repullo; 4.º Poemas infantiles: a) «Al regato de la sierra» (popular), por Francisco Díez Martínez; b) «Cuento a Margarita Rubén Darío», por Mercedes Valls Luque; c) «Pío, pío...» del niño Antonio Pinillas, por Francisco Criado Váge; 5.º «Si en lo alto de aquella montaña...» Canción

regional, por el coro de pequeños cantores de la clase 2.ª A de la Aneja a la Normal; 6.º «Cántiga del amor ausente». (Siglo XV) del Cancionero de Sablonara. Dialogada por Carmen Pérez y Andrés Tornero; 7.º «Recitados colectivos», por los alumnos del grado 2.º de la Aneja; a) «Por el olivar...», Mannel Machado; b) «La caña», Fernando Silva Valdés; c) «Desciendo al valle, niña». (Siglo XV del Cancionero de Barbieri); 8.º Rifa de juguetes entre los niños de los señores socios.—Cartelera teatral.—Música de baile.—A las 20, cierre de la estación.

A las 21:30.—Apertura de la estación.—Selección de la ópera «Molinos de viento», Frutos y Luna.—Cartelera teatral.—«Velada con Leher», Potpourri.—«La marcha brava», Marcha coreada.—«Miserable afortunado». Son cubano coreado. (Recitados).—«Kentucky lullaby», Fox.—«Me and my shadoro». Vals.—«Majas y chispazos». Pasacalle.—«Olé salao». Vals jota.—Noticias de Prensa.—Flamenco.—Música de baile.—A las 23:30, cierre de la estación.

Este número ha sido visado por la censura

Anúnciese en «Guion»